

运动“益”身心 幸福“邻”距离

2024年泉州市“党建+”邻里中心康乐赛开幕

诙谐的火鼎公婆、热情奔放的拍胸舞……12月14日,在鲤城区金龙街道石崎社区“党建+”邻里中心,一场精彩的少儿非遗表演拉开了2024年泉州市“党建+”邻里中心康乐赛的序幕。

本次活动以“和谐邻里情·泉·民健身行”为主题,各种运动项目融健身、趣味和竞技于一体,吸引了鲤城区、丰泽区、洛江区三星级以上的“党建+”邻里中心组队参加,30支参赛队伍将陆续在赛场上“趣”享运动,释放冬日里的“多巴胺”。□融媒体记者 魏晓芳 郑鸿隆 洪嵘 文/图



互相切磋比拼 尽享运动快乐

据介绍,此次康乐赛设有跳绳、夹乒乓球、“抓棍”竞赛、投壶比赛等4项个人类项目以及拔河、团队跳绳、“有轨列车”、“袋鼠跳”等4项团体类项目。鲤城区、丰泽区、洛江区各有10支队伍参赛,他们将陆续在各地分站赛上展开角逐,各项目的优胜者将直接晋级总决赛。

“加油、加油、加油……”14日上午,在此起彼伏的加油声、欢呼声中,鲤城区分站赛在石崎社区“党建+”邻里中心开赛。在拔河比赛现场,10支参赛队伍依次上场,紧握长绳,全力以赴,以饱满的热情投入这场力量的较量中;投壶比赛中,参赛者们屏息凝视,精准投掷,每一次成功入壶都引来现场观众的阵阵欢呼……

作为开幕式和鲤城区分站赛的承办地,鲤城区金龙街道石崎社区党委书记、居委会主任吴宗汉表示,体育活动不仅能带动居民强身健体,更是促进邻里和睦、增强社区凝聚力的重要纽带。此次活动不仅社区党员带头参与,还吸引了不少群众加入队伍,

展现出社区和谐共融的良好氛围。

15日上午,丰泽区分站赛也拉开帷幕,参赛选手们个个精神饱满、斗志昂扬,大家比速度、比技巧、比协作,现场一派欢乐和谐的氛围。“这项比赛十分考验参赛者的专注力与手眼协调能力。”在夹乒乓球比赛现场,多名参赛者小心翼翼地用筷子夹住乒乓球,稳健快速地完成了比赛。

“我们的队伍齐心协力、全力出击,赢得了好几个项目的冠军。”丰泽区圣湖社区党委书记、居委会主任李茵茵组队参加了活动,她告诉记者:“这样的活动很接地气,不仅丰富了居民的精神文化生活,而且还能借此机会与其他社区沟通交流,增进彼此感情。”

经过激烈角逐,目前鲤城区分站赛和丰泽区分站赛已落下帷幕,各项目产生的优胜者将直接晋级总决赛。

搭建健身舞台 涌动健身热潮

“我们平日里是邻居,赛场上是并肩作战的队友,一起全力以赴,为社区争光!”比赛结束后,不少社区居民感慨道。

泉州市体育局副局长汪国庆表

示,此次活动旨在依托“党建+”邻里中心平台,开展群众喜闻乐见的体育赛事和活动,充分发挥体育活动在促进邻里交往、增进友谊、促进和谐等方面积极作用,形成社区与居民、居民与居民之间睦邻友好、共建家园的浓厚氛围,推动社区文明和谐发展。

近年来,泉州市坚持党建引领,全面提升全民健身公共服务水平,加大口袋健身公园建设,推进全民健身场地设施进社区(乡村),满足人民群众日益增长的体育文化需求;推进全民健身赛事和活动进社区,依托“党建+”邻里中心积极开展各类全民健身活动和赛事,让群众在欢声笑语中锻炼身体、增进交流,提升“党建+”邻里中心便民惠民阵地作用;推进科学健身指导志愿服务进社区,让社会体育指导员、体育运动爱好者、教练员、运动员和运动处方师、营养师等走进社区,手把手地指导群众进行科学健身,传播科学健身理念。

活动现场同步开展了健康义诊,牙博士口腔和爱尔眼科医院前来助阵,提供口腔检查、眼科检查等多项惠民服务,让社区居民在“家门口”就能享受到切实的便利。值得一提的是,为号召广大社区群众一起健康运

动,主办方还邀请了泉州籍奥运冠军李发彬、黄东萍,奥运亚军谭宁、世界冠军陈情缘、亚运冠军黄芊芊等录制短视频为活动助阵。

本次活动由泉州市委组织部指导,泉州市体育局、泉州晚报社、鲤城区委组织部、丰泽区委组织部、洛江区组织部联合主办,鲤城区文化体育和旅游局、丰泽区文化体育和旅游局、洛江区文化体育和旅游局、泉州市社会体育指导员协会共同承办,鲤城区金龙街道石崎社区“党建+”邻里中心、丰泽区东湖街道圣湖社区“党建+”邻里中心、洛江区万安街道桥南社区“党建+”邻里中心、中国邮政泉州市分公司协办,泉州农商银行营业部战略合作。



电商西进成效凸显 滇粤特产激发西部年货消费热潮

“西部地区可以主推什么年货?”“我们店的苹果目前在青海卖得很好,随着天气更冷了,包装升级上,你们有好建议吗?”……11月下旬,在拼多多“农云行动”先后奔赴云南昆明、广东广州两地的活动现场,围绕即将开启的年货节,如何向中西部扩大优质供给成为特派员与500余名参会“新农人”热烈讨论的议题。

作为送政策上门的重要桥梁,“农云行动”自去年年初启动以来,持续举办电商运营专场培训,通过定向运营指导,解答商家疑惑、疏通经营难点。今年9月开始,拼多多先后推出“西进行动”“新质商家扶持计划”等助商惠民举措,这些政策的推广实施成为“农云行动”近期的工作重点。

例如平台大力推行的“西进行动”,“农云行动”特派员解释,过去,西藏等偏远地区一直在电商“包围区”内,一些商家因物流成本不愿发货也不难理解。“我们2022年启动跨境业务后,探索出在国内设立集货仓,归集不同产业带货物后,统一发往海外的分段式物流模式。受此启发,我们通过中转集运+平台兜底物流中转费的方案,既解决了偏远地区不包邮的难题,也减轻了广大商家朋友的负担。”

对此,有水果商家表示,受惠于平台二段物流补贴新政,目前每单物流费降低了1—1.5元,同时,青海等六个西部省级行政区的订单占比也快速增长近两成。

11月27日,《有效降低全社会物流成本行动方案》正式印发,《方案》指出,要重点支持大宗商品物流、冷链物流、铁路物流、农村物流等领域和中西部地区设施补短板,加快形成现代化物流基础设施体系。

“我们的出发点不是单纯补钱,而是通过降低物流成本,打通电商、快递和消费者之间的‘堵点’,构建起可持续的产业链共赢生态,让偏远地区消费者也能共享电商行业高质量发展的红利。”上述特派员表示。



广东的鱼、云南的果,都到了西部

12月的云南昭通气温已低至个位数,寒意渐浓,丁廷坤2000平方米的苹果仓库却忙得热火朝天。70多个工人不停地将苹果放进厚厚的泡沫托,装箱打包。这里海拔2500米,昼夜温差大,阳光充足,降水适量,盛产一种表面斑驳、颜色不均的“丑苹果”。

“别看长得丑,心却是冰糖甜。我们的丑苹果在青海等西部地区一直卖得很好,但因为运费贵,过去一直限量发售。”9月初,拼多多宣布为商家全额减免在西藏、甘肃、宁夏、内蒙古等偏远地区配送商品时产生的物流中转费后,丁廷坤第一时间算了笔账:每笔订单可以节省运费1元到1.5元,而且“卖得越多,省得越多”。

于是,他大胆放开对西部地区的供应限制。慢慢地,其店铺发往青海等地的订单快速增长,目前已占比20%,“潜力惊人”。

丁廷坤今年26岁,2018年从承包工地转型做电商,去年开始在拼多多平台售卖昭通丑苹果。今年新产季,丑苹果在线下市场遇冷,昭通不少拉到北京、上海等地大型市场销售的果子都少人问津,当地好些农户便请丁廷坤帮忙销售。他按照果实品质分级收购,再通过拼多多卖到城市乡村。目前,店铺月销6万单,复购率50%以上。“按照每月发往青海1万单保守估

算,平台中转费新政让我们仅运费就节省了将近两万元。”

去年,丁廷坤经营店铺之初曾不得其法,结算时扣除物流、打包、人员等成本后有所亏损,一度萌生退意。但快速调整后,他很快就享受到了“百亿减免”计划、“西进行动”等政策红利,其中,技术基础服务费的下调和推广费的返还让他节省了将近25%的成本;而中转费减免又进一步改善了店铺的利润率。

在广州会场,水产食品龙头企业国联水产为新质商家代表分享了其加速西行的实践与经验。“为了跟上平台的步伐,西部地区的订单,我们现在统一从西安和成都仓库发货,履约时效可以保证48小时内,尽量满足当地消费者对鱼虾美食的尝鲜需求。”国联水产拼多多店铺负责人表示。

国联水产深耕拼多多平台多年,主要销售虾饺、去虾线白虾仁、冷冻黑鱼片等产品,其中爆款产品烤鱼肉质鲜嫩,深受都市白领和宝妈的喜爱。上述负责人表示:“最近两月,在订单量稳步增长的情况下,我们店铺的技术服务费环比下调了25%,这对我们是很大的鼓励,我们现在积极准备虾滑、鱼片等年货礼盒,希望更好地回馈平台用户。”

消费升级让西部农牧民吃到好鱼好虾

中转集运+平台兜底物流中转费+免费送货进村,拼多多这一套“专治”西部不包邮的政策组合拳落地以来,其他电商也纷纷效仿。在电商平台的集体推动下,西部电商发展进入了新阶段,县域开始成为网络零售增长的主要来源。

近期印发的《有效降低全社会物流成本行动方案》则进一步指出,要加快县域商业体系建设,推动农村电商高质量发展,构建分层分类的城市商业格局,健全城乡商贸流通网络,发展共同配送、仓配一体等集约化模式。

“我们通过推出日用品、服饰、书籍在内的更多优质产品进入广大西部地区的农牧民家中,希望拓展他们的眼界和观念,让他们享受消费升级带来的快乐,更深刻感受到新时代的新变化。”上述“农云行动”特派员表示。

除了买得到,平台还关注另一个问题,如何买得好。在讨论环节,丁廷坤提出,“只有提供高质量的货品,才能在竞争中立于不败之地。”他计划从苹果的外观、个头和包装上进行筛选和升级。

每年,丁廷坤都会亲自去昭通34个村子收购苹果。苹果一看直径,要70毫米以上,大果直径达90毫米;二看糖心,每进一个果园,他都会随机摘几个苹果切

海峡股交在泉举办交易层企业培训 分享打开资本市场的“钥匙”

本报讯 (融媒体记者王宇)企业如何选择资本市场路径,中小企业如何获得股权融资?日前,海峡股权交易中心(以下简称“海峡股交”)在我市举办总裁研修班,来自证券公司、会计师事务所、基金机构的专家,与海峡股交重点交易层挂牌企业的代表们共同分享打开资本市场的“钥匙”。

据了解,参加培训活动的企业主要来自泉州、漳州等地。培训活动中,专家向与会企业代表介绍了当前我国资本市场的监管政策,分析近期IPO政策动态。同时,对于企业普遍关注的选择哪条路径进入资本市场、企业上市流程和上市对企业的影内容进行了解析。企业代表和专家还就企业并购重组、合理运用股权激励机制、企业如何获得股权融资等问题进行了深入的交流。

海峡股交相关负责人表示,此次培训活动是海峡股交深度服务泉州企业的重要举措之一,希望通过深耕泉州,进一步了解泉州企业特色,为泉州企业提供更高水准、更贴心的服务,助力泉州企业进军多层次资本市场。

全市烟花爆竹隐患排查治理警示教育现场会召开

现场观摩敲警钟 警示教育筑安全

本报讯 (融媒体记者郭剑平 通讯员赵伟斌)13日,全市烟花爆竹隐患排查治理警示教育现场会在德化召开。德化县供销社参与协办。泉州市应急管理局、各县(市、区)应急局相关负责人及全市11家烟花爆竹批发仓库主要负责人等50多人参加活动。

现场会集体观摩了德化县供销社属企业德化县日用工业品公司烟花爆竹储存仓库及零售点,听取企业负责人详细介绍烟花爆竹批发企业安全生产标准化的8要素、仓库的现场管理、隐患排查治理、烟花爆竹的出入库登记、流向系统的制度化运行等内容。观摩结束后,组织观看了烟花爆竹安全隐患警示教育片,随后进行烟花爆竹安全生产隐患排查治理专题培训,烟花爆竹行业安全生产专家陈燕渝从烟花爆竹安全生产风险辨识、隐患排查治理、重大事故隐患排查、应急救援管理、仓库现场管理、配送管理等方面为与会人员上了一堂生动的“安全课”。



国联水产工作人员在生产线上挑选虾仁(陈亚 摄)